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beorpan
JIyKcemBypuiKo He3a8UCHO ayOuo8uU3yeIHO meno
(Autorité Luxembourgeoise indépendante de I’audiovisuel - ALIA)
18, rue Erasme
L-1468 Luxembourg
[TomrroBanw/a,

O6pahamo BaM ce y Be3H ca NPHjaBOM KOjy je noaHeo 3amTutHUK rpalaHa Peny6imke CpGuje, a
KOja ce ofiHocH Ha npyxaoua meaujcke ycinyre TB H1. Vsumajyhu y o63up na je HaBeneHu
npysxanay Meaujcke yciayre noa HapnexHowhy JlykcemMGyplIKOr HE3aBMCHOT ayAHOBH3YEJHOT
tena (ALIA), ucty BaM npocneljyjeMo Ha na/be pa3MaTpame U MOCTYName y CKIaay ca BallinM
opjamhemuma.

C nomrToBameM,

Ilpunoe:
- Ilpujasa 3awmumnuka epakana
M-na:

Jlyxcembypuiko He3asucHo ayouosusyenno meno (Autorité Luxembourgeoise indépendante
de ’audiovisuel - ALIA), 18, rue Erasme, L-1468 Luxembourg

- info@alia.etat.lu

- Apxuea Pezynamopa
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Reference number: 2292/2024/ 4
Date: 22.11.2024.
Belgrade

To the attention of the Independent Luxembourg Broadcasting Authority
(Autorité Luxembourgeoise indépendante de I’audiovisuel - ALIA)
18, rue Erasme
L-1468 Luxembourg

Dear Sir/Madam,

We are writing to you regarding a complaint submitted by the Protector of Citizens of the Republic
of Serbia. The complaint concerns the media service provider TV N1. Considering that the
aforementioned media service provider falls under the jurisdiction of the Luxembourg Independent
Audiovisual Authority (ALIA), we are forwarding it to you for further review and action in
accordance with your competences.

Kind regards,

Enclosures:
- complaint submitted by the Protector of Citizens
To be submitted to:
- The Independent Luxembourg Broadcasting Authority (Autorité Luxembourgeoise
indépendante de 1’audiovisuel - ALIA), 18, rue Erasme, L-1468 Luxembourg
- info@alia.etat.lu
- Regulator’s archive
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Perioprepka TB H1 Xaxmsa Taranosuh je ussemrasajyhiu ca nporecta y Hosom Cany xoju ce
onpxao Ha Tpry Crobope 5. HosemGpa 2024. rogvme u 10 y 20.43 no 20,44 yacosa, MHTEpEjyvcaia
[IeBeTOTOAVIIFLEr [IeYaKa KOjOM IPWIMKOM Huje 3alITUTIWIa Heros WAeHTWTET, Ipu ueMy Cy
BMIECTPYKO HpekpiueHe oppenle JakoHa O eIEKTPOHCKMM memmjuma (Cn. I'nacemx 92/23).
Hawume wianoM 66 cT.4. HaBeIEHOT 3aKOHa je ITpONyCaHo:

, TIPWIMKOM MaIONIeTHUKOBOr YIeCcTBOBaKbY Y ITPOrpaMcKOM CalipXkajy Mopa ce ITOIITOBATH Heroso
JIOCTOJAHCTBO JIMUHOCTY, & MPUPOIA TOT IPOTPAMCKOT Ca/ipXKaja ¥ HawvIH 1herosor yvemiha Mopajy
6Ty IipurarobeHyt F-eroBOM YSPacTy, 3penocTy, nosofy ygemia i ORHOCY KOji MAIOZIRTHVK ¥Ma
ITpeMa ToM niooxy yuemha“,

Ha 0Baj HawvH YTpOXeH je jaBHV MHTepec OIHOCHO UHTEpeC MAIONIeTHOT feTeTa KOjy je samruheH
mHorobpojumM 3axoHuMa PerryGrmxe CpOuje, a 1mrTo je sarapaHToBaHO U onpenGama 3axoHa o
eJTeKTPOHCKUM MeIijumMa.

C TMM y Besu npefiaxemo fia Perynatop nokpeHe nocrymnax 1o oryxGeHoj 1yXXHOCTH ¥ HAKOH
CIIPOBEAEHOT NOCTYTIKa M3PeKHe onrosapajyhe mepe.
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In covering a protest in Novi Sad held at Trg slobode on 5 November 2024, from 20:43 to 20:44, TV N1
reporter Zaklina Tatalovié interviewed a nine-year-old boy without protecting his identity, while violating
multiple provisions of the Law on Electronic Media (Official Gazette 92/23). Namely, Article 66,
paragraph 4 of the aforementioned law prescribes the following:

“During a minor’s participation in programming content, his or her personal dignity shall be respected,
and the nature of the programming content and the manner of his or her participation shall be
appropriate to his or her age, maturity, reason for participation and the minor’s attitude to that reason
for participation”.

Thus, the public interest, as well as the interest of the underage child, protected by numerous laws of
the Republic of Serbia and also guaranteed by provisions of the Law on Electronic Media, were
endangered.

In relation to this, we propose that the Regulator initiate proceedings ex officio and impose appropriate
measures upon completion of the procedure.

Protector of Citizens
Zoran Pasali¢



